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Texte Un combat contre les requins

Le héros de cette histoire est un vieux pécheur. En mer depuis trois jours, il a
péché un énorme espadon et I'a attaché a sa bargue. Il a été attaqué par des requins gui
ont commencé @ dévorer sa prise.

Il ne voulut pas regarder son poisson. Il en manquait une bonne moitié. Le soleil
s'était couché pendant qu'il se battait avec les requins.

Aux alentours de dix heures du soir, il distingua, réfléchi sur la mer, la lumiére faible
de la ville. Ce ne fut d'abord qu'une clarté diffuse semblable a celle qui précéde le lever
de la lune; puis les lumiéres devinrent des points fixes ; elles pergaient I'espace marin ; il
y avalt une forte vague car le vent avait beaucoup fraichi. Le vieux conservait la méme
direction sur les lumiéres.

« Je voudrais tant ne pas étre obligé de leur taper dessus ! pensa-t-il »

Mais 3 minuit le combat recommenca. Cette fois le vieux savait que cela ne servirait 3
rien. |l avait contre lui une véritable meute. On ne voyait rien d’autre que les traces des
ailerons que les requins laissaient chaque fols gu'ils se jetaient sur le poisson. Le vieux
cognalt au hasard sur des tétes, il entendait des machoires claquer. ..

Un dernier survint, 3 bout de nerfs. Le vieux comprit que tout était fini. 1l haussa la
barre et I'abattit sur la machoire méme du requin qui était comme coincée dans les
cartilages de la téte du poisson, Il cogna deux fois, trois fois, dix fois, La barre se rompit. ||
continua a cogner avec le morceau cassé. Il le sentit entrer dans la béte; déduisant de
cela qu'il était trés pointu, il frappa encore. Le requin abandonne. C'était le dernier de la

meute. Il ne restait plus rien 3 manger pour personne.

D’aprés Ernest Hemingway « e viell homme et la mer »
Trad. par Jean Dutourd Edition Gallimard
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Compréhension :

Total : ...ccoccevneee. /B

1- a. Pourquol les requins ont-ils attaqué la barque du pécheur ? (1)

b. Ont-ils réussi ? (0.5)

FFE R AN AR AN AR AN R F NI R R AR F A FEEFEE RN R AR AN FE SR RS A F I SN N SRR N AN A S NS EE AR A
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c Ecris dtux det:ils qui It prnuvant (1)

FERRARRR R AR R R R IR R F R AR RN R TR AR AR AR AR RN R R RN R RER R R R FE R AR R NE R AR R RN R R AR TR RN E P AR RR R R RR R

2- Le pécheur ne veut pas battre les requins.
Ecris la phrase qui le prouve. (1)

AR R R T A AN P F P R R IR R I FF I A F F N F A I N SN F R E F P AN AN F SR FE S FEFFEFRAF BN
EE PR AR R PR R AR AR AR R R R R PR R AP AR PR B PR R E R R R P AR F R PR R A R AR FE R R P R A R R R R B E A R D R PR R B

3- a. Remplace ce qui est souligné par un mot ou une expression de
méme sens. (1)

e Un dernier survient a bout de nerfs.

Un dernier SUNVIENL .......oemrenrenresnssersrsasssssenasassesses

Il avait devant lui une meute,

Il avait devant Jul .......cceeceemrmarssnsnensenees

b. Remplace ce qui est souligné par un mot ou une expression de
sens contraire

Il hausse la barre.

I sreeisssrensreansennnss L@ barre,

Le requin abandonne

L& TRQUIN wocsaisiinss siainsusmsnes

4- Le vieux p::haur est seul en mer depuis trols jours. Que penses-tu
de ce comportement ? Pourquoi? (1.5)

L L T N T e R N e T ATy Y A
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Grammaire : (3 points)

1- « Le héros de cette histoire est un pécheur. Les requins ont
commence a dévorer sa prise »,
Réécris ces phrases en remplagant « histoire » par « conte » et « prise »
par « poissons »
« Le héros de ........... conte est un pécheur. Les requins ont commencé a
dévorer ............. polssons »,
2- « La clarté diffuse perce I'espace marin »,
Réécris cette phrase en remplagant « clarté » par « feu » et « espace »
par « surfaces »
Le feUuiareammsnnne. PEICE €5 SUMFACES wvvirunnicraranrannns
3- « Aux alentours de 10 heures du solr, il distingue la lumiére faible
de la ville ».
Lis la phrase et remplis le tableau sulvant

verbe adjectif Complément de temps sujet

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll FEE TR AR AR AR AR R AR RN R PR PR R AR AR R § AERANERAF AR PR AR PR FR R

LTI R R R R R R R N (LR R L PR TR LT R I R i dbadindbdrad i da b ra R bR Ra R iR i LR RIS PR AT R PR R LE R L L)

Conjugaison (3 points)

1- « La lumilére devient fixe, Elle perce |'espace marin »
Réécris ces phrases en mettant les verbes au passé composé
LA IUMIBIE o.cinmimmisisss TIRE: EHB i FESpace
marin

2- Il hausse la barre et abat le requin,
Réécris cette phrase en mettant les verbes au futur
| la barre et .......coceerrrerrinnnnn.. 1€ FEQUIN.

3- « Les requins commencent le combat et se jettent sur le poisson »,
Réécris cette phrase en remplacant « les requins » par « nous »
NOUS wirinnnsnnnssssssssinis 18 COMDAL €1 NOUS wviniiisnsssnsiinens SUT €
poisson,
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Expression écrite (217 /8

Tu réves d'étre pécheur quand tu seras grand, Ton grand frére essaye
de te convaincre que ce métier est pénible et risqué.
Raconte ce qui s’est passé en huit phrases au moins. Intégre dans ton
récit un court dialogue ol chacun explique son point de vue et défend
son idée.
e . e ¢ c2
. ; . - . . C3
. . . c4
o o ) C5
C6
o ) _ c7
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Compréhension ; 1[+17] [ /6
1- a. Pourquol les requins ont-ils attaqué la barque du pécheur ? (1) :
Pour dévorer son espadon /son poisson/sa prise....
b. Ont-ils réussi ? (0.5)
- 0.5

c. Ecris deux détails qui le prouvent. (1) (0.50 pour chaque détall)
Accepter toute réponse en rapport avec les détails suivants : Les
requins ont commencé a dévorer sa prise. / Il en manqualt une 1
bonne moltié/. Il ne restait plus rien & manger pour personne.

2- Le pécheur ne veut pas battre |es requins,

Ecris la phrase qul le prouve. (1) 1
Je voudralis tant ne pas étre obligé de leur taper dessus !

a. Remplace ce qui est souligné par un mot ou une expression de

méme sens. (1) (0.25 pour chaque réponse correcte)

e Un dernier survient 2 bout de nerfs.
Un dernier survient énervé, agité, agacé, irrité ..,
¢ |l avait devant lui une meute.
Il avait devant lui une bande — un groupe = une foule ..,
c. Remplace ce qui est souligné par un mot ou une expression de
sens contraire
e |l hausse la barre.
¢ || baisse - descend .. La barre.
¢ Le requin abandonne
Le requin tient bon ~ résiste- se défend - persiste- s'obstine -...
3- Le vieux pécheur est seul en mer depuis trois jours. Que penses-

tu de ce comportement ? Pourquoi? (1.5)

Accepter toute réponse bien argumentée ! irresponsable
nonchalent ... [les dangers marins, la vielllesse et |la solitude ...) ou
courageux (aventure ... )

1.5
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Grammaire : (3 polints)
4- « Le héros de cette histoire est un pécheur. Les requins ont
commencé a dévorer sa prise »,
Réécris ces phrases en remplagant « histoire » par « conte » et « prise »
par « poissons »
« Le héros de ce (0.5) conte est un pécheur. Les requins ont commencé a -
dévorer ses (0.5) poissons »,
5- « La clarté diffuse perce I'espace marin »,
Réécris cette phrase en remplacant « clarté » par « feu » et « espace »
par « surfaces »
Le feu diffus (0.5) perce les surfaces marines (0.5) _
6- « Aux alentours de 10 heures du soir, il distingue la lumiare faible
de la ville ».
Lis la phrase et remplis le tableau sulvant
verbe adjectif Complément de sujet
temps 1
Distingue Faible aux alentours de i
0.25 0.25 10 heures du soir 0.25
0.25
Conjugaison (3 points)
4- « La lumiére devient fixe. Elle perce I'espace marin »
Réécris ces phrases en mettant les verbes au passé composé 1
La lumiére est devenue (0.5) fixe. Elle a percé (0.5) I'espace marin
5- Il hausse la barre et abat le requin.
Réécris cette phrase en mettant les verbes au futur
Il haussera (0.5) la barre et abattra (0.5) le requin. 1
6- « Les requins commencent le combat et se jettent sur le poisson »,
Réécris cette phrase en remplagant « les requins » par « nous » 1
Nous commengons (0.5) le combat et nous nous jetons (0.5) sur le
poisson.
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Tableau de notation

Critéres Critéres minimaux Cde
perfactionnement
Niveaux de maitrise cl c2 c3 c4 C5 cG c7
Aucune maitrise 0 0 0 0 0

(---)
Maitrise minimale de 0.25 0.25 de D25 0.25 de 025

insuffisante (+--) 40.75 a0.75 a0.25

Maitrise minimale 1 0.5 1 0.5 1
(++-)

Maitrise maximale de 1.25 0.75 de 1.25 0.75 de 1.25 De03 0aos
(++ +) a1s ais als 1.5

Note attribuée par I e | aseae - S
criters

N.B. La note des critéres de perfectionnement ne serg attribuée que si lo martrise maximale est atteinte

sesocnse
Critéres d’évaluation de la production écrite
Critéres indicateur : le candidat ....
c1 Adéquation avec la ¢ produit le nombre de phrases demandé ou plus.
situation de « manifeste sa compréhension en réalisant la tache
communication demandie.

+ utilise le vocabulaire approprié a la situation de
communication.
€2 | Lisibilité de la lecture e respecte les normes au niveau des lettres minuscules et
majuscules.
C3 | Correction linguistique s agence correctement les mots dans les phrases
produites.
* respecte les accords demandés.
écrit correctement les formes verbales étudiées.
utilise la ponctuation forte : point et point

d'interrogation.
Ca Correction e écrit correctement le lexique et les mots-outils utilisés,
orthographique
C5 | Cohérence du texte e emploie correctement les substituts pour éviter les
repétitions.

* fait progresser les evéenements dans son récit.
ne fait pas la contradiction.
introduit opportunément des répliques.

C6 | Originalité des idées e fait preuve de créativité dans sa production.
* utilise un vocabulaire riche.
c7 Présentation * présente une copie propre sans rature ni surcharge.
matérielle "

espace correctement les mots.
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